



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ТАРБАГАТАЙСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА»

Эссе на тему «Молодой тренер – будущее современного образования».

Пыкин Владимир Николаевич
тренер-преподаватель МБУ ДО «ТСШ»

Вечным законом да будет:
учить и учиться всему через примеры,
наставления и применение на деле.

Ян Амос Коменский.

Эффективность обучения оценивается по канонам прошлого. Но хотим мы этого или нет, современный мир стремительно меняется. Исходя из требований времени, меняется и подход к современному образованию. Ребенок становится «другим», и учитель должен быть подготовлен к современным условиям. Вот здесь-то молодой тренер и сможет полностью продемонстрировать свои возможности, представить свои результаты.

Я целенаправленно выбрал профессию «тренер», потому что решил: хочу открывать что-то новое, причем не только для детей, но и для себя.

Действительно, молодой тренер является будущим современного образования, и практически каждый тренер в начале своей профессиональной деятельности задавался вопросом: «Смогу ли я научить детей?». Я считаю, несмотря на то, что необходимо движение вперед, не стоит забывать о том огромном багаже, которым нас снабдили поколения преподавателей. Вся система образования строится на трудах выдающихся ученых: Сократа, Платона, Выготского Л.С., Коменского Я.А., Сухомлинского В.А. и многих других.

Для себя я отметил мысль известного педагога Я.А. Коменского: «Вечным законом да будет: учить и учиться всему через примеры, наставления и применение на деле». Поскольку я в дополнительном образовании работаю восьмой год, для меня особенно важно мнение более опытных коллег. Поэтому при посещении занятий, проведенных другими тренерами-преподавателями, составляю для себя методические рекомендации. При этом не просто следую советам опытных педагогов, а стараюсь дополнить и разнообразить планы занятий собственными «находками». Но я уже понял, что невозможно получить собственный педагогический опыт, копируя стиль кого-то.

При глубоком уважении к опытным педагогам, за плечами которых уже не один выпуск, хочется отметить тот факт, что молодой тренер более мобилен к изменениям в образовательной среде. Бесспорно, у учителей со стажем имеется багаж знаний. За время работы они смогли выбрать методы, приемы и технологии обучения, на основе которых проводят тренировочные занятия, но так ли актуальны эти наработки спустя 10-15 лет? Сегодня необходимы интерактивные технологии, и я изучаю их и активно внедряю в свою педагогическую деятельность.

Я часто наблюдаю за тем, как учащиеся воспринимают информацию. На одном из практических занятий при изучении физических качеств спортсмена я предложил третьеклассникам показать, какие упражнения развивают скоростно-силовые качества футболиста. Поразительно, насколько ребята оживились! Для них подготовка к такому занятию стала интересной работой, которая позволила продемонстрировать свои возможности. Они старались придумать как можно больше элементов в упражнениях на скорость с мячом, пытались найти интересную информацию об этом физическом качестве. Подобные задания носят не только познавательный характер, но и позволяют учащимся физически проявить себя.

Наша жизнь, как и образование, постоянно меняется. Главное, чтобы за всеми этими многочисленными изменениями не потерять ту самую ценность и важность профессии тренера, а тренерам - не потерять интерес к своим учащимся.

Молодой тренер, воспитывающий будущее поколение – это личность, которая уверенно смотрит только вперед. Благодаря своему юношескому максимализму хочется верить, что все лучшее впереди, все трудности преодолимы.

Хотя трудности – это не совсем трудности, а, скорее, пути к достижению успехов в педагогической деятельности. И кому, как не молодому тренеру всё это нужно понять.

И пусть мой педагогический опыт еще совсем мал, и, конечно, рано говорить о больших достижениях, но впереди - длинный нелегкий путь, по которому я готов идти с высоко поднятой головой. А своим коллегам, молодым тренерам, хочу сказать: постигайте новое, не бойтесь формировать собственный педагогический стиль. Тогда вы увидите, что вас ждет уважение ваших воспитанников, и, конечно, их любовь к вашему виду спорта.